



Сегодня в Беларуси на рынке информационных услуг действует огромное количество их производителей: информационные агентства, центры и фонды социально-экономических исследований, научно-исследовательские и опытно-конструкторские организации, средства массовой информации, рекламно-справочные агентства, консалтинговые фирмы, библиотеки.

Когда возникает потребность в получении той или иной информации, потребитель не всегда знает, куда ему нужно обратиться. Республиканская научно-техническая библиотека (РНТБ) на базе 26-миллионного многоотраслевого фонда отечественной и зарубежной научно-технической литературы по технике, экономике промышленности и смежным отраслям, а также национального фонда патентной, нормативно-технической документации и промышленных каталогов предлагает оперативное удовлетворение всех информационных потребностей пользователей. Кроме традиционных библиотечных услуг для индивидуальных читателей РНТБ, оказывает широкий спектр информационно-библиотечных услуг предприятиям, организациям и представителям учреждений всех форм собственности на основании договора.

Договор с РНТБ позволяет получить:

- досье на зарубежную фирму;
- перевод текстов с иностранных изданий;
- подборку или список документов по интересующей тематике;
- информацию о патентах, товарных знаках, промышленных образцах;
- новейшую отечественную и зарубежную информацию о белорусских и зарубежных производителях продукции, товаров и услуг;

- сведения о республиканских, отраслевых, зарубежных и международных стандартах, технических условиях, строительных нормах и правилах, об изменениях и дополнениях к нормативно-техническим документам;

- фрагменты информации из электронных каталогов на книги и периодические издания РНТБ, а также из базы данных: «Бизнес-карта России», «Производители товаров и услуг», «Выставки (пристенковые материалы международных выставок, проходивших в городе Минске)», «Промышленность России и ближнего зарубежья».

РНТБ оказывает около 40 актуальных для деловых людей информа-

# Владеть информацией — владеть ситуацией

**Информация в условиях рыночной экономики — это своеобразный товар, обеспечивающий функционирование рыночных отношений. Информация является идеальным средством коммуникации, соединяющим интересы производителя и потребителя, позволяющим уравновешивать спрос и предложение на рынке.**

мационно-библиотечных услуг. Фонды научно-технической литературы и документов РНТБ дадут возможность организациям, предприятиям, коммерческим компаниям повысить уровень выпускаемой продукции, стимулировать развитие социальной предпринимчивости, обеспечить расширение или продвижение экспорта продукции на мировой рынок, развивать и совершенствовать не только производственно-экономическую, но и социально-бытовую сферу своего предприятия или фирмы.

Республиканская научно-техническая библиотека является публичной библиотекой. Ежегодно её услугами пользуются около 100 тыс. посетителей, главным образом, специалисты науки и производства. Библиотека обслуживает более 3 тыс. предприятий и организаций, расположенных как в Республике Беларусь, так и за её пределами.

РНТБ располагает фондом изданий по науке и технике, экономике, промышленности, который включает книги, брошюры, журналы, издания органов НТИ, газеты, неопубликованные материалы.

К услугам посетителей читальные залы, межбиблиотечный абонемент, копирование необходимых материалов из фонда библиотеки.

В зале каталогов библиотеки располагаются алфавитный и систематический каталоги, раскрывающие состав фонда отечественной научно-технической литературы, размещены тематические картотеки. Здесь постоянно дежурят опытные библиографы, оказывающие помощь читателям в поиске необходимых изданий. Наличие электронных каталогов обеспечивает оперативный поиск необходимой пользователем информации.

Фонд иностранных книг, журналов и справочников по фирмам зарубежных стран позволяет ознакомиться с уровнем развития науки и техники за рубежом. Читатели имеют возможность воспользоваться необходимыми изданиями в читальном зале иностранной литературы, заказать письменный перевод литературы или устную консультацию-перевод, провести адресный поиск по справочникам, получить помощь в составлении и оформлении деловой корреспонденции на иностранных языках.

Библиотека располагает наиболее полным в Беларуси фондом патентной документации 67 стран мира и 5 международных организаций. Читатели имеют возможность ознакомиться с патентными документами в двух специализированных читальных залах, заказать копии, полу-

чить различные консультации, в том числе консультации-переводы патентных документов зарубежных стран.

В фонде нормативно-технических документов РНТБ представлены национальные стандарты Республики Беларусь и других стран, международные, межгосударственные, отраслевые стандарты и технические условия.

Обслуживание читателей осуществляется в читальном зале, оснащенном аппаратами для чтения документов на микронасчителях.

Компьютерная база данных, а также традиционные нумерационный и предметный каталоги позволяют провести поиск необходимых документов, получить сведения о сроках их действия, отмене и замене. Выполняются заказы на изготовление копий.

В РНТБ сосредоточен фонд отечественных и иностранных промышленных каталогов, включающий номенклатурные, отраслевые и фирменные каталоги, проспекты, пристенковые листки, информационные бюллетени. Используя этот фонд, читатели могут получить информацию о продукции, выпускаемой белорусскими и зарубежными предприятиями, определить адреса и другие интересующие их сведения о производителях товаров и услуг.

В зале новых поступлений еженедельно экспонируются новинки научно-технической литературы, патентных и нормативно-технических документов, промышленных каталогов, постоянно действуют выставки новой литературы по актуальным вопросам развития науки и техники.

РНТБ располагает новейшей копировально-множительной техникой, позволяющей производить копирование документов с бумаги и микронасчителями, заказанных в любом из читальных залов библиотеки.

Республиканская научно-техническая библиотека осуществляет справочно-библиографическое и информационное обслуживание специалистов предприятий и организаций Беларусь. По их запросам выполняются библиографические списки, тематические подборки литературы и документации. Издаются библиографические указатели по основным направлениям развития науки и техники республики. Организуются выставки библиографических пособий в помощь читателям.

По вопросам заключения договоров обращаться по адресу: Минск, просп. Машерова, 7, отдел библиотечного маркетинга, комн. 604. Контактный телефон: (0172) 23-34-80.

